



HÍRLEVÉL

**IV. ÉVFOLYAM 6. SZÁM,
2010. JÚNIUS 29.**

Nyilvános kuratóriumi ülés

**Az Alapítvány partnereinek száma
elérte a 150-et**

Díjmelés

**Az AECM Agrár
Munkacsoportjának ülése**

**Fiatalközvetítő gazdasági termelők
támogatása (ÚMVP)**

**Pályázható technológiafejlesztési
támogatási konstrukciók
(GOP/KMOP)**

**Kormányzati pénzügyi lépések az
árvíz- és belvízkárok enyhítésére**

**Az Európai Parlament jelentése az
agrárpolitika jövőjéről**

Agrár- Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány

Nyilvános kuratóriumi ülés

Az Agrár- Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány (AVHGA) 2010. június 7-én tartotta meg ez évi nyilvános kuratóriumi ülését. A rendezvényen először Németh Zoltán, az Alapítvány Kuratóriumának elnöke mondott köszöntőt. Ezt követően dr. Ulrich Anikó az Alapítvány ügyvezető igazgatója adott tájékoztatást az AVHGA 2009. évi tevékenységéről és elért eredményeiről.

Az ügyvezető igazgató kiemelte, hogy az Alapítványt sem kerültek el a pénzügyi és gazdasági válság hatásai, de üzleti erőfeszítései eredményeként meg tudta őrizni kiszámítható és stabil működését. Az Alapítvány pénzügyi szempontból sikeres évet zárt, 659 millió forintos mérleg szerinti eredményét ért el és mérlegfőösszege 5,1 százalékkal, 23,5 milliárd forintra nőtt. Az Alapítvány kezességi tevékenysége meghaladta a tervezett mértéket, a megnövekedett beváltási igényeket rendben teljesítette.

Az elmúlt év azt mutatta, hogy a korábbinál több vállalkozó kért hiteleihez készfizető kezességet, de a hitelek átlagos összege kisebb, a hitelek futamideje rövidebb lett. 2009-ben 57,1 milliárd forint hitelhez nyújtott az Alapítvány készfizető kezességet, amely 6 százalékkal kevesebb az előző évinél, ugyanakkor a 2651 darab kedvezően elbírált kezességi kérelem kb. 5 százalékkal több, mint a 2008. évi. A 20 millió forint alatti hitelek összege 3 százalékkal nőtt, de a leglátványosabb

változást a futamidő mutatja, a maximum 2 éves futamidejű hitelek aránya közel 40 százalékkal nőtt.

Németh Zoltán kuratóriumi elnök komoly jövőbeli finanszírozási kihívásként értékelte az elmúlt időszak szélsőséges éghajlati-időjárás problémáit, hiszen az óriási áradások, esőzések következtében sok termelő és a mezőgazdaságban, a vidék területén működő, dolgozó vállalkozás került kilátástalan helyzetbe. Fontos feladat, hogy az ilyen problémákkal küzdő vállalkozások segítséget és pénzügyi forrást találjanak.

Az Alapítvány partnereinek száma elérte a 150-et

Egyre több hitelintézet és pénzügyi vállalkozás kíván élni a készfizető kezességi szolgáltatás nyújtotta előnyökkel. Az AVHGA pénzügyi intézményi partnereinek száma 2010 júniusára elérte a 150-et.

Olyan pénzügyi intézmények igényelhetik ügyfeleik számára az Alapítvány intézményi kezességét, amelyek együttműködési megállapodást kötöttek az AVHGA-val vagy csatlakoztak hozzá, és ezt az együttműködést az Alapítvány Kuratóriuma jóváhagyta.

A csatlakozások mögötti legfontosabb tényező az, hogy a pénzügyi intézmények igyekeznek hitelezési kockázataikat mérsékelni. Az Alapítvány szolgáltatása azért is vonzó a pénzügyi intézmények számára, mert az AVHGA stabil alapokon áll, megfelelő tőkeháttérrel rendelkezik a kezességvállaláshoz és állami viszontgaranciát is tud biztosítani. A szervezet felépítése bankszerű,



AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI
HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY

A vidékért kezesskedünk

HÍRLEVÉL

IV. ÉVFOLYAM 6. SZÁM,
2010. JÚNIUS 29.

Nyilvános kuratóriumi ülés

Az Alapítvány partnereinek száma
elérte a 150-et

Díjmelés

Az AECM Agrár
Munkacsoportjának ülése

Fiatal mezőgazdasági termelők
támogatása (ÚMVP)

Pályázható technológiafejlesztési
támogatási konstrukciók
(GOP/KMOP)

Kormányzati pénzügyi lépések az
árvíz- és belvízkárok enyhítésére

Az Európai Parlament jelentése az
agrárpolitika jövőjéről

és várhatóan 2010 őszétől - a BASEL II. tőkeirektíva szerint – a hitelintézetekkel ekvivalensen működik majd. Kezességvállalási díjai alacsonyabbak, mint a versenytársaiké, a bírálati idő pedig rövidebb. Egyedi termék-megállapodások megkötésére is nyitott az Alapítvány, számos olyan terméket fejlesztett ki partnereivel közösen, amelyek kifejezetten a vidéki és agrárvállalkozások finanszírozását segítik elő.

Díjmelés

Az Agrár- Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány a piaci környezet változásaira reagálva az Üzletszabályzat szerinti kezességi díj mértékét átlagosan 2010. július 1-től 25%-kal növeli. A díjak emelésére differenciált mértékben, az általános díjú kezességeknél kerül sor. A kezességnyújtó szervezet a díjmeléssel együtt továbbra is a legkedvezőbb mértékű kezességi díjakat nyújtja a hazai hitelezési piacon.

Az AECM Agrár Munkacsoportjának ülése

Az Alapítvány a litván, a román, az olasz és a portugál társszervezettel együtt alkotja az Európai Garanciaszervezetek Szövetsége (AECM) Agrár Munkacsoportját. A munkacsoport 2010. június 24-én Brüsszelben tartotta meg ülését, amelyen a kezességhez kapcsolódó finanszírozás feltételeinek javítását célzó alábbi javaslatok fogalmazódtak meg:

Az agrárfinanszírozás valamennyi – főként a közelmúltban csatlakozott - tagországban kisebb-nagyobb problémával küszködik. Ezért uniós szinten szükséges a hitelhez jutást elősegítő

nemzeti konstrukciók kialakításának támogatása. Érdemes lenne külön az agrárvállalkozások számára egy agrár mikro-hitelalapot létrehozni.

A mezőgazdaság szereplői az állami támogatási szabályok alkalmazása során hátrányt szenvednek el az alacsony agrár de minimis küszöb alkalmazása okán. Ezért a munkacsoport javasolja az agrár de minimis küszöb 100.000 eurós szintre emelését.

Az uniós tagországok mezőgazdasági szektorának nemzetközi versenyképessége, illetve a fenntartható fejlődés követelménye egyre több kihívást fogalmaz meg az agrárpolitika és az ágazat szereplői számára. Ezért az agrárfinanszírozás hatékonyabbá tételével is meg kell alapozni az innováció, a környezettudatos gazdálkodás, a biológiai sokszínűség szempontjait szem előtt tartó tevékenységi módok fejlődését.

Új Magyarország Vidékfejlesztési Program

Fiatal mezőgazdasági termelők támogatása (ÚMVP)

2010 júniusában lezárult a fiatal mezőgazdasági termelők indulásához nyújtandó támogatások legutóbbi körének elbírálása. Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) keretében 2009 őszén benyújtott támogatási kérelmek áttekintése után a program Irányító Hatósága meghatározta azt a ponthatárt, amely felett támogatható az induló fiatal gazdálkodók pályázata. A döntés nyomán az induló gazdálkodók újabb mintegy 10 milliárd forintnyi támogatáshoz juthatnak hozzá.



AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI
HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY

A vidékért kezekedünk

HÍRLEVÉL

IV. ÉVFOLYAM 6. SZÁM,
2010. JÚNIUS 29.

Nyilvános kuratóriumi ülés

Az Alapítvány partnereinek száma
elérte a 150-et

Díjmelés

Az AECM Agrár
Munkacsoportjának ülése

Fiatalközvetítő mezőgazdasági termelők
támogatása (ÚMVP)

Pályázható technológiafejlesztési
támogatási konstrukciók
(GOP/KMOP)

Kormányzati pénzügyi lépések az
árvíz- és belvízkárok enyhítésére

Az Európai Parlament jelentése az
agrárpolitika jövőjéről

A szóban forgó pályázati fordulóban nagyszámú, több mint 6000 támogatási kérelem érkezett be a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz (MVH). Kiderült, hogy a kérelmek többsége forráshiány miatt nem lesz támogatható, s valamennyi hibátlan igénylés jóváhagyására sem lesz lehetőség. Az ÚMVP Monitoring Bizottsága ezért a szakmai és társadalmi szervek együttműködésével a korábban rendelkezésre álló forrásokat a háromszorosára emelte. A kibővített források ellenére a meghirdetett értékelési rendszerben legalább 132 pontot elérő kérelmeket hagyhatta csak jóvá az MVH. Ekképp összesen mintegy 900 kérelmező részesülhetett támogatásban.

A pályázati forduló fontos tapasztalata, hogy a jelentős számú hiánypótlás, és a pontszámok szórása egyaránt arra utal, hogy nagy volt a különbség a kérelmezők, pályázatírók felkészültségében, és e tényezők az elbírálási folyamat elhúzódására is kihatottak.

Gazdaságfejlesztési Operatív Program /Közép-Magyarországi Operatív Program

Pályázható technológiafejlesztési támogatási konstrukciók (GOP/KMOP)

- A Gazdaságfejlesztési Operatív Program GOP-2010-2.1.1/A jelű támogatási konstrukció a nem közép-magyarországi régióban levő mikro- és kisvállalkozások technológiai fejlesztését célozza. Az igényelhető támogatás összege legalább egy, legfeljebb 20 millió forint. A támogatás - attól függően, hogy milyen fejlettségi szintű kistérségben valósul meg a fejlesztés - az összes elszámolható

költség 30-50 százaléka lehet. A pályázatok benyújtása legkésőbb 2010. december 31-ig lehetséges.

- Az előbbi GOP-os támogatási konstrukció tükörpályázata a Közép-Magyarországi Operatív Program KMOP-2010-1.2.1/A jelű támogatási kiírása a közép-magyarországi régióban található mikro- és kisvállalkozások technológiai fejlesztésére hivatott. Az elnyerhető támogatás mértéke az összes elszámolható költség maximum 30 százaléka. Az elnyert támogatás egy és húsz millió forint között lehet. A pályázatok benyújtása legkésőbb 2010. szeptember 6-ig lehetséges.

- A Gazdaságfejlesztési Operatív Programban meghirdetésre került GOP-2.1.1/B jelű pályázat és annak a központi régióra vonatkozó tükörpályázata, a Közép-Magyarországi Operatív Program KMOP-1.2.1/B jelű kiírása a mikro-, kis- és középvállalkozások komplex vállalati technológiafejlesztésének támogatását célozzák. A támogatás lehetséges mértéke a GOP-2.1.1/B kiírásnál az elszámolható költségek 30-40, a KMOP-1.2.1/B felhívásnál pedig a 25-30 százaléka. Az elnyerhető támogatási összeg a GOP pályázat esetében 20-150, a KMOP pályázat esetében 20-100 millió forint. A pályázatok benyújtása mindkét kiírás esetében - a rendelkezésre álló kötelezettségvállalási keret kimerüléséig - 2010. szeptember 6-ig lehetséges.

- A Gazdaságfejlesztési Operatív Program GOP-2.1.2 jelű kiírása (Komplex technológiafejlesztési beruházások támogatása a leghátrányosabb helyzetű kistérségekben), amely a leghátrányosabb helyzetű kistérségekben kívánja segíteni a komplex technológiafejlesztési beruházásokat. Erre a



AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI
HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY

A vidékért kezesszük

HÍRLEVÉL

IV. ÉVFOLYAM 6. SZÁM,
2010. JÚNIUS 29.

Nyilvános kuratóriumi ülés

Az Alapítvány partnereinek száma
elérte a 150-et

Díjmelés

Az AECM Agrár
Munkacsoportjának ülése

Fiatalközgazdasági termelők
támogatása (ÚMVP)

Pályázható technológiafejlesztési
támogatási konstrukciók
(GOP/KMOP)

Kormányzati pénzügyi lépések az
árvíz- és belvízkárok enyhítésére

Az Európai Parlament jelentése az
agrárpolitika jövőjéről

pályázati konstrukcióra nagyvállalatok is pályázhatnak. A támogatás mértéke az elszámolható költségek 50 százaléka lehet. Az elnyerhető támogatási összeg minimum 20, legfeljebb 500 millió forint. A pályázatok benyújtása – a rendelkezésre álló támogatási keret erejéig – 2010. december 31-ig lehetséges.

Agrárfinanszírozás

Kormányzati pénzügyi lépések az árvíz- és belvízkárok enyhítésére

A 2010. június közepi felmérések alapján a belvízzel borított területek nagysága megközelítette a 200 ezer hektárt, az árvízzel borított területek nagysága pedig több mint 30 ezer hektár. A súlyos mértékben átnedvesedett és vetetlen területek kiterjedése 100 ezer hektár felett van, közel 90 ezer hektáron pedig a vízborítás miatt kipusztult a növényzet. A kialakult helyzetben szükségessé vált a károkyhítési rendszer hatékonyságának növelése, továbbá a károsult termelők terheinek csökkentése. Az árvíz- és belvíz okozta károk enyhítésére az agrárminisztérium egyebek mellett az alábbi lépéseket határozta el:

A károkyhítési törvény módosításával a termelők 2010. június 30. helyett 2010. szeptember 30-ig fizethetik be önrészüket a Károkyhítési Alapba. Együttal az agrártárca kezdeményezte, hogy a Kormány a kötelező mértéken felül is járuljon hozzá a Károkyhítési Alap feltöltéséhez. A kérdésben a kormány az államháztartás helyzetének áttekintését követően és a belvízkárok nagyságának ismeretében szeptember hónapban dönthet.

A minisztérium támogatja, hogy a rendkívül súlyos helyzetre való tekintettel a Károkyhítési Alapból előleget fizessenek a termelőknek. Ennek folyósításáról és mértékéről döntés — a rendelkezésre álló források nagyságának függvényében — 2010. december első napjaiban születik. Az előleg kifizetésére várhatóan még ez év végén sor kerül. A károkyhító juttatások előlegben felüli részének folyósítása a törvényben rögzített határidőig, 2011. március 15-ig megtörténik.

Az agrárkormányzat egyszerűsíti a vis maior bejelentésekhez kapcsolódó hivatali ügyintézkést. A mezőgazdasági támogatásokra vonatkozó uniós rendelkezések alapján a termelő az árvíz vagy belvíz miatt műveletlenül maradt területe után is megkaphatja a 2010-ben járó hektáronkénti 46 ezer forintnyi támogatást. Az egyszerűsítés során egyablakos eljárás keretében a gazdálkodóknak a károkyeményt csak a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) illetékes megyei kirendeltségén kell bejelenteniük. Az MVH és a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal (MgSzH) gondoskodik a vis maior igazolások kiadásáról. Ezáltal a károkyemény bejelentője mentesül a vis maior igazolással összefüggő eljárási illeték megfizetése alól is.

A minisztérium a gazdasági vészhelyzetre való tekintettel az Európai Bizottsághoz fordul a 2011-ben esedékes területalapú SAPS támogatási összeg egy részének előlegként történő kifizetése érdekében. Együttal kezdeményezte, hogy a kormány forduljon az Európai Bizottsághoz azért, hogy a rendkívüli árvíz-károkyokra való tekintettel Magyarország minél hamarabb



**AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI
HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY**

A vidékért kezesskedünk

HÍRLEVÉL

**IV. ÉVFOLYAM 6. SZÁM,
2010. JÚNIUS 29.**

Nyilvános kuratóriumi ülés

Az Alapítvány partnereinek száma
elérte a 150-et

Díjmelés

Az AECM Agrár
Munkacsoportjának ülése

Fiatalközvetítői támogatás (ÚMVP)

Pályázható technológiafejlesztési
támogatási konstrukciók
(GOP/KMOP)

Kormányzati pénzügyi lépések az
árvíz- és belvízkárok enyhítésére

Az Európai Parlament jelentése az
agrárpolitika jövőjéről

részesülhessen az Európai Unió 1 milliárd eurós Szolidaritási Alapjából.

Európai Unió

Az Európai Parlament jelentése az agrárpolitika jövőjéről

Az Európai Parlament mezőgazdasági bizottsága 2010 júniusában elfogadta a Közös Agrárpolitika (KAP) 2013 utáni jövőjéről szóló jelentését, amely ajánlásokat fogalmaz meg az Európai Bizottság számára. A Közös Agrárpolitika 2013 utáni jövőjéről készült jelentés előterjesztői rámutattak, hogy a KAP-nak reformra van szüksége, de Európa mezőgazdasági ágazatának megfelelő termelői kapacitással is rendelkeznie kell, és helyt kell állnia a nemzetközi versenyben. E tényezők egyensúlyát igyekezett megteremteni a mostani jelentés.

A jelentés hangsúlyozza, hogy az európai mezőgazdaságnak kulcsszerepe van Európa és a világ élelmiszer-biztonságának biztosításában. A világ népességének és ezzel párhuzamosan az éhezők számának növekedése nyilvánvalóvá tette, hogy az élelmiszer az energiához hasonlóan stratégiai cikk. Ehhez azonban elengedhetetlen a közös mezőgazdasági költségvetés legalább a jelenlegi szinten történő megőrzése. A szakkbizottság elvetette a közös agrárpolitika nemzeti hatáskörbe visszautalását.

Az európai képviselők szerint a korábbi intervenciós eszközökhöz hasonló, hatékony piaci védőhálókra van szükség annak érdekében, hogy megvédjék a gazdákat az áringadozásoktól. Az ajánlás nem fogalmaz meg határozott

elképzeléseket a területalapú támogatási rendszer átalakításáról. Az elfogadott jelentés, noha sok esetben - a parlamenti többség megszerzése érdekében - szándékosan homályos szövegezésű, összességében kedvező az európai mezőgazdaságnak. Ugyanakkor a jelentés még csak az első lépés az új közös agrárpolitika elfogadásához vezető jogalkotási folyamatban.

**További információért látogassa meg
weboldalunkat, vagy keressen meg
bennünket a lenti elérhetőségek
bármelyikén.**

Kezesség

Zöld szám: 80 203 760; Fax: 36 1 474 5075
E-mail: office@avhga.hu

Tanácsadás

Kék szám: 40 200 770; Fax: 36 1 373 9455
E-mail: tanacsadas@avhakft.hu

www.avhga.hu